

宁波保税区跨境电商 进口业务量蝉联全国第一

上半年单量和货值同比分别增长60.6%、78.2%

本报讯(记者董娜 通讯员陈一明 邓启得)昨天,宁波保税区跨境电商业务又传来好消息:据宁波海关统计,今年上半年,海关累计验放保税区跨境电商进口申报清单3740.8万票,货值达70.4亿元,同比分别增长60.6%和78.2%,单量占全市的四分之三,单区域业务量蝉联全国第一。其中,化妆品、保健食品、婴幼儿奶粉为进口前三大商品种类,日本、澳大利亚和美国为前三大商品来源国。

浙江首个跨境网购自提中心在宁波保税区进口商品市场落地运营一个月,越来越多的消费者开始尝试“即买即提”。“消费者通过扫码下单、线上支付,只要稍等几分钟,海关放行后,消费者就能直接提走商品,有效提升了购物体验 and 便捷度,同时也降低了企业经营成本。”保税区海关相关负责人告诉记者,运营首月,海关共放行网购保税进口线下自提申报清单397票,主要包括护肤品、保健品、母



保税仓库内,工作人员快速检验、打包商品。(陈飞跃 董娜 摄)

婴用品等。相关部门不断优化监管服务举措,提升贸易便利化水平。”宁波保税区管委会相关负责人表示。

在上月举行的中国(宁波)跨境电商高峰论坛上,宁波海关推出了“实施区港联动”“创新税款担保方式”“试点‘新零售’”等8项新措施,探索实践跨境电商监管的“宁波模式”。“目前保税区电商企业在押担保资金超3亿元,使用保函和保单担保方式后,企业资金压力得到极大缓解,大幅提升了跨境贸易便利化水平。”该负责人表示。

目前,保税区内实行“集中查验、分散仓储、多点放行”海关监管模式,推进保税港区流转、卡口智能化升级、货物分类监管、国际贸易“单一窗口”建设,努力实现“一线管严、仓储管精、二线优出、风险可控”,为跨境电商发展营造良好的环境。

自6月网易考拉全国最大智慧跨境仓在宁波出口加工区开仓以来,首月跨境电商进口零售交易量达33万单,交易额达6600万元,其中,“6·18”活动期间零售交易量超15万单。

3号线一期开通至今 轨道交通全线网 日均运客近60万人次

本报讯(记者张燕 通讯员方磊)昨天,宁波轨道交通发布消息称,3号线一期自6月30日开通至7月7日,全线网日均客流量达59.7万人次,最高为62.2万人次,最低为56.4万人次,基本保持稳定。

3号线一期通车以来,列车最高运行速度为每小时80公里,从大通桥站到高塘桥站跑完全程仅需半小时。便捷的出行优势,让地铁成为不少市民上下班

首选的通勤工具。3号线一期通车约一周来,运营情况良好,工作日客流以周边的上班族为主,周末的客流是前往四明中路站、钱湖北路站附近商圈逛街的消费者。统计数据显,南部商务区站、四明中路站、钱湖北路站是3号线一期最为热门的三个站点。随着公交接驳、站口环境优化等进一步提升,预计客流量将持续稳定地增长。

6月浙江好人榜揭晓 崔译文陈晗上榜

本报讯(记者张昊)由省委宣传部、省文明办和浙报集团联合推出的“浙江好人榜”2019年6月名单日前揭晓。此次上榜“浙江好人”共16例,我市的“挡刀女孩”崔译文和17年奉献热血传递爱的象山公交人陈晗荣登榜单。

今年20岁的崔译文是桂林电子科技大学的一名学生。今年3月,面对凶徒,她为了保护同学,挡下8刀。对此她说:“我是军人的孩子。我只知道,我

不冲上去,她可能会死。”崔译文用行动诠释了勇敢与责任,她的见义勇为受到全国8亿多网友点赞。

陈晗是象山县公共交通有限公司党支部副书记、副总经理。17年来,他个人献血量累计3.36万毫升,获得了全国无偿献血的所有奖项。他还创新性地将公交和公益联系在一起,成立了象山县公益志愿服务队和全国首个县级无偿献血志愿服务队,获得了“全国岗位学雷锋标兵”等荣誉称号。

晒宗谱 明家训

本报讯(记者沈孙晖 通讯员郑丹凤 赵媛)每年农历六月初六,是象山西周镇官山村的大日子,因为这一天是官山朱氏祭祖晒谱的日子。

昨天一大早,官山村朱氏宗祠门口便聚集了许多群众。祠堂门前的长桌上,摆放着一本本朱氏宗谱。官山朱氏第19代孙朱国产特意从外地赶来,一页一页仔细翻阅宗谱。

官山村现有村民近2000人,95%为朱姓。“我们现在晾晒的宗谱是重修的,原谱保存在县档案馆。”主持祭祖晒谱仪式的官山朱氏第20代孙朱建光介绍,目前留存最早的《官山朱氏宗谱》修编于清乾隆四十四年(1779年)。2009年,朱氏族人投入70万元,历时两年重修宗谱。

朱建光告诉记者,希望通过祭祖晒谱,让官山朱氏族人谨记“读书起家之本、循理保家之本、和顺齐家之本、勤俭治家之本”的家训,并勉励族人在各自岗位上努力工作,为家族争光。



官山村六月六祭祖晒谱已被列入象山县非物质文化遗产项目。(黄美珍 沈孙晖 摄)

徐启照:从检察官到普法者,见证法治进程

庆祝中华人民共和国成立70周年
与共和国同成长



徐启照为居民提供法律咨询服务。(徐欣 许耀立 摄)

记者 徐欣
通讯员 邵家艳 陈一枝

【人物名片】

徐启照,今年83岁,在白沙街道桃源社区几乎家喻户晓,大家都称他“徐律师”。从优秀的检察官、律师到退休后的普法工作者,徐启照一直在法治战线上贡献自己的力量,是我国法治建设的见证者、亲历者和实践者。如今,他用“职业有尽头,事业不停歇”的精神,以志愿者的身份坚持在基层从事普法工作,先后获得“宁波市首届十大法治人物”“全国老有所为

先进典型人物”等称号。

我出生在甬江北岸的徐家大院里。1941年,我的家乡沦陷,徐家大院成了日军的宿舍地。“我要参军”这个念头从孩童时期便一直萦绕在我的脑海里。1954年,在当时班主任的护送下,我到解放军测绘学院学习,开启了自己的军旅生涯。

1960年3月,我以中国测绘制图人员的身份,参与了中缅边界联合委员会中方代表团的测绘制图工作,成为一名真正的“地图人”。主要工作是与缅方技术人员联系,

共同审核、修正图版上标绘的边界走向和界址位置,并负责地图制版和印刷工作。

1963年,我又参与了中朝划界,最终我们在中朝陆地边界线上竖起永久性界碑。

1966年,我被调回浙江省军区军事检察院,被任命为军事检察员,开始涉足军队司法工作。

1979年,我结束了25年的军旅生涯,转业到了地方,在浙江省人民检察院宁波分院(现宁波市检察院)任职,还成功办结了浙江省第一起民事抗诉案件,这一干就是13年。再后来,我又当了8年特邀刑事辩护律师。我认为,不管是哪个角色,作为法律工作者,必须以事实为依据,以法律为准绳,既要打击犯罪,又不能冤枉一个好人。

2001年,我从自己热爱的岗位上退休了。2004年,我加入了桃源社区法律义工队伍,为辖区居民提供法律咨询、免费草拟民事诉状、宣讲法律法规等,致力于法律公益事业。

当时都在搞“法律进社区”活动,我就主动提出为大家提供法律服务。因为有专业优势,我的普法工作开展得有声有色。2012年,江北区普法办与白沙街道联合在桃源社区成立了全市首家以个人名字命名的法治宣传志愿者工作室——徐启照法治宣传工作室,14名法律义工组成一个法治宣传志愿者团队,义务为社区群众提供法律服务。

工作室以“邀您学法,启迪人生;为您维权,照亮前程”为宗旨,安排义工轮流在工作室值班,

并开通法律服务热线,随时为居民提供各类法律服务,主要包括:提供法律咨询,代写法律文书,引导当事人依法表达合理诉求;为有调解意愿的当事人提供人民调解或指引其前往相应的调委会接受调解;对属于法律援助范围的事项,告知当事人到江北区法律援助中心申请援助;为确有需要的当事人提供律师、公证、司法鉴定等有偿法律服务的指引。

工作室成立以来,已接待居民法律咨询500多次,代起草法律文书40余份,开展义务法治讲座12场次,调解矛盾纠纷36起,调解成功率达100%。

习近平总书记曾提出,“使法治成为一种全民信仰”。这句话让我深刻认识到,普法工作是为了让全体人民知法、懂法,相信法治的公平正义,相信法治是人民享受自由和民主的保障,是一项十分有意义的工作。

现在年纪大了,工作室去得少了,但我还是坚持在社区内开设普法课堂。普法课容易显得枯燥,老年人听不懂,所以我学着制作PPT,让大家可以一目了然。我们要将法律知识送到老百姓身边,尽力为群众提供更多帮助。



看 扫码
访 访
谈 谈
视 视
频 频

破解夏日烦恼 打造温馨学堂 宁波首家商圈 公益暑托班开班

本报讯(记者徐欣 通讯员王思远 周永卫)昨日,在江北区文教街道北岸商圈公益暑托班的开班仪式上,暑托班小朋友开启了快乐暑假的第一堂“礼仪课”,向宁波广播电视大学的志愿者助教行鞠躬礼。

据了解,商圈开设公益暑托班,这在宁波尚属首家。今年,为了将“三服务”精准地落到企业、群众、基层急需处,文教街道在服务企业方面推出了“三张清单”,并公布了包括政策咨询、工会服务、人才支持等方面的十大服务项目。街道的“企业服务员”深入走访北岸商圈企业,协调解决企业和员工

的实际困难。

为解决商圈职工子女假期看护难问题,经过前期精心筹备,街道总工会牵头开办了公益暑托班,并制定签到签退、当面交接等管理制度,现已有20余名7岁到12岁年龄段的商圈职工子女入托,每天有4名助教陪着他们。

商圈公益暑托班成为商圈职工子女的“温馨学堂”,不仅破解了商圈企业、职工及子女的“夏日烦恼”,还实现了“企业安心、职工放心、孩子开心”等三方共赢的效果。“我们不仅想让孩子们得到好的看护和照顾,还希望能培养他们的兴趣爱好,培育良好的道德品行。”街道总工会负责人说。



小朋友正在观看电影《厉害了,我的国》。(徐欣 李健珏 摄)